"同志,我要坐的车在哪 儿等啊!哎——我的心脏 有点难受……"8月9日10 时50分,一名正在长春火 车站 12306 服务台附近问 询的中年男性旅客忽然瘫 倒在地,服务台工作人员卢 健看到后立即取出速效救 心丸来到旅客面前,塞到旅 客嘴里,并用对讲机通知值 班站长和车站综控室广播 寻找医护人员。值班站长 刘洪翠,"春之约"爱心服务 班组成员初晓娜、马丛,以 及听到广播的湖南长沙中 医学院的学生郑超几乎同 时赶到了现场,刘红翠立即 疏散围观旅客,马从为旅客 解开上衣领口纽扣,保持周 围空气畅通。随后,旅客慢 慢地恢复了意识,可以简单 交流,他在言语中拒绝工作 人员拨打120。到场的医 学院学生郑超用手指按压 旅客穴位、监测患者心跳情

一旅客突发心脏病

| 长春火车站工作人员 与医学院学生联手救助



况后,建议再给旅客服用5颗速效救心 丸,马丛马上给旅客服下。郑超持续为 患病旅客按摩穴位,10分钟后,郑超说患 病旅客心跳脉搏已恢复,稍事休息可以 行走,他建议旅客在下车后到医院做讲 - 步的相关检查。

春之约"爱心服务班组工作人员初晓 娜推来轮椅,马从得知旅客将要乘坐K979 次列车到哈尔滨,家里又比较困难后,又主 动为旅客买来2瓶速效救心丸和食品,一 路护送到站台与列车长进行重点交接,并 叮嘱其重点照顾。"你们是我的救命恩人 呐,真是太谢谢你们了……"在众人的搀扶 下,这名中年旅客眼含热泪上了火车。

/城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道 长春站供图



8月6日,大安市公安 局交巡警大队民警及时救 助一名突发疾病的男子,获 得围观群众赞誉。

当日下午4时左右,大 安市公安局交巡警大队城 区二中队民警在辖区巡逻, 当警车巡逻至长白街与人 民路春贾楼处时,发现有群 众在聚集围观,一名群众跑 来向民警求助,称路边有一 男子晕倒全身正在抽搐。

在了解情况后,民警紧 跟着群众迅速来到事发地, 发现一名男子横躺在人行 道上,双手握拳,浑身抽 **搐。在现场民警立即拨打** 了120,并就地对男子讲行 紧急施救,不到几分钟,救

巡逻时遇男子突发疾病 大安交巡警

火速救助获群众赞誉



护车赶到,民警协助医务人员将患者抬到 救护车上,并为救护车打开绿色通道,迅 速送往医院就医治疗。

目前,该男子已被送往医院接受进 步治疗,已脱离生命危险

/城市晚报全媒体记者 王跃 报道 警方供图

五彩"花"卷扮美街路 长春绿园区为居民打造宜居环境

每到深秋,长春市民 都喜欢到绿园区春城大街 落叶景观带打卡,怀旧的 54路有轨电车从金黄的落 叶中驰来,仿若童话世 界。今年,长春市绿园区 结合"我为群众办实事"实 践活动,进一步升级街路 的绿化彩化,将这一"童话 世界"延伸进夏季,延伸至 全区,以五彩"花"卷扮美 街路,为辖区居民打造绿 色官居环境。

8月6日上午,记者在 春城大街54路有轨电车 沿线看到,绿植茂盛、鲜花 争换,各种景观美不胜 收。正在这里拍照的市民 李女十说:"以前54路沿 线秋季好看, 因为有金苗 色的落叶,没想到夏季也 这么好看,有五颜六色的 鲜花,有鲜花组成的图案, 还有雕塑,现在54路沿线 每个季节都有看头了。

在南阳路与春城大街 交会处,绿园区住建局园 林管理中心副主任李秀文 指着轨道两侧的狭长地块 介绍,"这是新种植的花 带,有串红、孔雀草、三色

锦、海棠……很多花卉都 能开到10月,让市民始终 与花海相伴。再因地制宜 地配上一些景观打造,街 路的绿化彩化效果脱颖而 出,这也是今年绿园区绿 化的亮点之一,更成为今 年盛夏的网红打卡地。

据悉,自今年5月初 开始,绿园区对全区重要 节点进行彩化栽植工作, 利用微地形造景手法打造 长春西站南侧的站前街, 绿化点位、绿化街路、中央 分车带紧密结合,组成绿 色生态长廊,让刚步入长 春的旅客感受到春城的美 丽与热情:和平大街西安 大路至南阳路段,全长33 公里,经分段种植,初春杨 树绿影如织,盛夏百花争 奇斗艳:锦江公园打造"流 淌的千米花河"景观带,通 过栽植宿根花卉和应季花 卉,从色彩、层次、观赏性 等方面入手,以花绘图 绿园区逐步为辖区街路植 入"花木飘香、循香识巷" 的鲜活路标,打造宜居城 区。/吉林日报记者 柳 青 报道

松原市军创兵商 孵化园产业基地启动

日前,松原市军创兵 商孵化园产业基地正式启 动。本次活动由松原市军 创商会主办,旨在整合"军 创兵商战略联盟"企业资 源,促进退役军人精准就 业和创业项目落地,实现 数据化信息平台南北融 通,为退役军人顺利融入 社会保驾护航。

该基地是松原市"国 -级伤残军人"卫国胜 带领300名退役军人和10 家对军创事业有情怀的企 业家们共同筹建的,功能 包括为退役军人提供就业 技能培训与创业帮扶,开 展国防教育培训与教官输 出,开发军创大健康项目

和应急科技信息项目,其 运营场地面积4.68万平方 米,规划可容纳30余家创 业企业入驻,一期2.3万平 方米正式投入使用。

活动现场为兵商联盟 企业作出特别贡献的苏春 海、肖昊天、王显秋等3名 企业家颁发证书,并举行 了跨境电商授权、委托护 卫安保、汽车防撞系统等 项目签约仪式。同时还为 松原市军创退役军人应急 救援突击队授旗,宣读应 急救援倡议书,号召退役 军人献计献策,整合社会 资源,筹集救灾物资支援 河南灾区。/吉林日报记 者 程光 报道

省肿瘤医院获批肿瘤治疗重器

近日,国家卫生健康 委员会财务司发布了 《2020年甲类大型医用设 备配置许可通告》,公布了 2020年甲类大型医用设备 配置许可名单。其中,吉 林省肿瘤医院脱颖而出。 独中两元,获得质子放射 治疗系统、正电子发射型 磁共振成像系统(PET-MR)准予许可。这两项配 置使省肿瘤医院成为我省 首个获得质子放射治疗系 统配置许可的医疗机构, 也标志着我省肿瘤诊疗能 力、学科发展达到新高度。

质子放疗是"精准放 疗时代"的重要代表,是目 前国际医学界公认的最先 进的肿瘤放疗技术,它和 肿瘤功能成像诊断的"火 眼金睛"PETMR双双落户 省肿瘤医院,对医院牵头 创建国家癌症区域医疗中 心具有重要意义,将带动

东北区域肿瘤诊疗服务能 力实现大幅度跨越。

此次申报项目的成 功,是省肿瘤医院几十年 夯实基础、科学管理、精耕 细作的成果。多年来,医 院通过打造恶性肿瘤临床 精准放疗研究中心和微创 诊疗中心等创新诊疗平台, 已拥有国家大型甲类设备 PETCT、达芬奇手术机器 人,射波刀和TOMO等多 套精准诊断和治疗系统。

接下来,医院将以质 子放疗和PETMR中心建 设为契机,统筹推进医院 各项事业高质量发展,以 国家癌症区域医疗中心建 设为目标,加快提升医疗 服务能力,开展技术创新, 加强学科建设、人才培养、 学术交流,最终惠及东北 地区乃至全国各地肿瘤患 者。/吉林日报记者 毕 雪 报道